

## 安徽能源局前来调研煤矿安全生产标准化管理体系建设工作

10月20日,安徽省能源局副局长鲍来祥率调研组来西山煤电,调研煤矿安全生产标准化管理体系建设工作。山西省应急管理厅、太原市应急管理局、山西焦煤安监局有关负责人,西山煤电集团副总经理、安监局局长要华伟参加调研座谈会。

座谈中,省应急厅、市应急局、山西焦煤和西山煤电分别介绍了山西省、太原市、山西焦煤及西山煤电在煤矿安全生产标准化管理体系建设和动态达标工作中的经验及做法;调研组介绍了安徽有关煤矿的经验及做法,表示要学习借鉴山西煤矿在安全生产标准化管理体系建设方面的好经验,取长补短,共同发展。

调研组一行还到屯兰矿进行了现场观摩。

●曹建元 李哲

## 西山煤电举办纪检监察干部业务培训班暨三季度纪委书记例会

西山煤电集团2020年纪检监察干部业务培训班暨三季度纪委书记例会10月20日在太原选煤厂举办。西山煤电集团纪委书记孟毅主持会议并讲话。

会议通报了今年1—9月西山煤电信访问题线索处置及监督执纪审查情况;传达了山西焦煤纪委书记双月会会议精神;通报了中秋、国庆期间作风纪律督查情况。

孟毅对下一步工作提出要求:一要加强疫情防控工作的监督检查。各级纪委要提高政治站位,增强敏锐性和前瞻性,加强对上级疫情防控精神的贯彻落实,加强对防疫物品采购、储备以及资金使用、补助发放等方面的监督检查。要

做实做细重点防控地方返岗、探亲等人员的排查工作,把思想和行动统一到党中央对疫情防控形势的最新判断和工作部署上来,确保安全生产平稳有序进行;

二要加强信访举报工作。要进一步抓紧做好日常监督工作,灵活运用“四种形态”,该提醒的提醒,该约谈的约谈,该问责的问责,对违纪违法的及时处理,防止出现“一督了之”,充分发挥“探头”和“哨兵”作用;

三要进一步强化作风建设。针对作风督查通报中存在的问题,各单位要认真对照整改,提前谋划,对“三公”经费、财务报销开展一次全面检查,特别要紧盯关

键节点和薄弱环节。区域公司要加强对偏远散小基层党组织的监督检查,机关党委要加强物资供应、租赁公司等部门的监督检查。各单位要加大发票报销、公车、食堂的督查力度,特别要加强食堂库房的检查;

四要严格落实“八严格、八严禁”纪律要求。在当前“六定”改革的关键时期,纪检干部一定要严格执行“八严格、八严禁”纪律要求,确保“六定”改革蹄疾步稳、风清气正。各单位要认真梳理问题,做好总结盘点,同时及早谋划明年工作,确保圆满完成改革任务。

会后,孟毅为与会人员上了一堂生动而有意义的党课。●黄河

杜儿坪矿

## 小设计收获大成效

近日,杜儿坪矿掘进六队技术人员的一项小改小革运用于生产实践中收到意想不到的效果,职工们纷纷竖起大拇指,夸赞这项“小设计”在降低成本、提高效率、提升质量、设备管理等方面发挥了重要作用。

原来,掘进六队在施工68307瓦斯治理巷时,由于巷道遇到构造,导致巷道80米处出现低洼段,造成了皮带飘带洒货现象,致使每班都要安排专人清理撒下的大量浮煤,工作量大,遇上出勤少的班组,工作面和低洼段两头跑,严重制约了工作面的生产组织。

该队技术员卢鹏飞看到这种情况后,心中冒出一个想法,能不能设计一个压皮带的装置,让低洼段的皮带不再漂带,让职工们专心生产组织,提高生产效率。于是在听取了检修班同志们的意见和建议后,设计了皮带压带装置,通过两天的紧张加工,皮带压带装置终于加工成功。在现场实际运用中,该压带装置通过地锚安设在巷道低洼段,皮带经过下压滚筒后,可以适应急坡确保此处不飘带;同时,为了防止堆货、洒货,在卸载头下方加设与拉条搭接的簸箕和堆煤保护,便于皮带日常的管理和检修维护。此举收效良好,受到了矿领导和广大职工的一致好评。

●王建宇

## 官地矿:矿工风采赛助力百日安全活动



10月16日,官地矿在井口候车大厅开启“井口集中班前会”暨“安全四讲”综合竞赛活动帷幕,将百日安全竞赛活动推向高潮。

活动中,来自抽采区、综安区、运输区和工程区的党支部书记分别结合当前形势现场讲党课;参赛职工安全问答流利准确,安全宣誓掷地有声。

经过评委公开、公正评判,最终,抽采区获得“矿工风采”竞赛第一名,综安区综安一队党支部书记刘杰获得“安全四讲”环节第一名。

●阎慧荣

## 汲取事故教训 抓好百日安全

冬迎雪花,夏顶骄阳,400多公里,挡不住金信人冲锋的脚步,他们栉风沐雨,让西山煤电的大旗在塞外飘扬。

### 安营扎寨,誓夺太阳杯

“去年建筑行业低迷,12月17日,我们从11家竞争者中一举中标,标的额4.86亿。这是我们公司2019年的最大工程。”金信公司董事长、总经理苗培义告诉笔者:“14年前,我们就承建了当时世界上最大的选煤厂——内蒙古布尔台矿选煤厂,这次中标我们靠的就是口碑和信誉。”

相同的是信任,不同的是,之前金信公司是分包单位,这次却是总承包单位。这就好比,以前是让金信人烤羊腿,这次给了他们烤全羊的机会。

准格尔旗暖水煤炭物流园区项目位于准格尔旗暖水乡,园区占地面积105.86公顷,周边煤炭资源丰富。2020年初,园区破土动工,工期18个月,建成后形成集运、煤炭仓储、洗选加工、配送、配套服务为一体的大型现代化物流园区。项目有利于降低企业运输成本,提高物流运作效率,解决周边煤炭外运压力,减少环境污染,将成为当地经济发展新的增长点。

“这个项目被鄂尔多斯市列为煤炭产业转型发展的重点项目,自治区里、旗

## 风狂雨骤都不怕

### ——金信公司准格尔旗暖水物流园项目施工小记

里领导很重视,所以,我们要让我们信得过的金信公司干。”甲方项目负责人王鑫告诉笔者。

在建设工程现场,蓝天白云之下,“西山金信再创太阳杯”九个大字闪闪夺目。

“中国煤炭行业优质工程奖”是煤炭行业的奖项,“太阳杯”工程奖是我国煤炭行业建设工程质量的最高奖项。“太阳杯是干出来的,我们拿过很多太阳杯,我们一定兑现承诺,再创辉煌。”金信公司副总经理解德强说。

### 百日会战,铁军战犹酣

今年的疫情影响了工期,加之内蒙古冬天上冻早,所以8至10月成了施工的黄金期。为了确保项目高质量、高标准如期推进,项目部倒排工期、科学组织,打响了百日会战。

8月的内蒙古,时而骄阳似火,时而大雨滂沱。在主汛期,雷暴、强降雨现象时有发生。为确保工地安全度汛,项目部早部署、早安排,确保工程稳步推进。

当地土质属于失陷性黄土,遇到雨水会变得湿滑,给施工生产、机械设备带来隐患,工地上的边坡大小小有30多个。针对这个问题,项目部在主干道铺设砂卵石,在两侧挖了排水沟。

在施工现场,工程车来往穿梭,挖掘机长臂善舞,四座塔吊左右旋转,画出优美的弧线,数百名工人繁忙有序地工作着……工地上“奉献百日激情,打造永恒精品”等标语鼓舞人心。机声隆隆,焊花飞舞,建设者挥汗如雨,浑然忘我,好一派热火朝天的情景。

项目经理刘涛告诉笔者:“施工24小时不间断,目前还在上人上设备。”项目部持续加大人力、物力投入,层层压实责任,细化节点目标,克服不利因素影响,抢抓黄金施工期,争取主动、抢得先机,为了完成节点任务而稳步前进。

### 风狂雨骤,塞外扛大旗

金信人使命在肩,全力冲刺,攻克着一个又一个工程节点。金信人躬身践行,在他们背后,是鲜为人知的汗水。

“现在我们的项目经理大都是大学生,他们不仅有开放性思维和创新精神,还传承了金信公司的军人作风。”金信公司党委副书记、纪委书记、工会主席唐月亮告诉笔者。

“我们刚来的时候,零下20多度,手都伸不出来,眼前白茫茫一片,风吹过来,人冷得没处躲。”刘涛告诉笔者。长时间野外暴晒,刘涛瘦了,皮肤黑了,但他毫无怨言,他说:“再苦再累,无怨无悔。”

“孩子生下来,我看一眼就回来。”项目生产部部长庄飞打电话请了个假,不曾想妻子刚出了产房,又因特殊情况进了ICU。“老婆从ICU出来,我就回工地。”庄飞不得不再次请假。“项目部太缺人了,一个萝卜好几个坑。”刘涛告诉笔者。

项目部安监部部长毛奇,还是单身小伙,父母催他找对象。今年好不容易有人介绍了一个,女孩一听在远在内蒙古就不愿意了。但毛奇还是毫不犹豫地选择了内蒙古,在他看来,好男儿志在四方,年轻时在外边闯荡一番,是难得的经历。

刘涛吐露了塞外铁军的心声:“我们期待项目顺利完工,那么,我们吃过的苦、受过的累、经过的风、淋过的雨,就都值得了!”

●刘志彪 康峰斌 张亮亮